

省人民检察院检察信息技术部负责人来淮

调研我市检察机关整体信息化工作情况

■ 通讯员 韩恒 摄影报道

本报讯 近日,安徽省人民检察院检察信息技术部主任樊静带队来淮,调研我市检察机关整体信息化工作情况,并走访濉溪县徐圩小学和徐圩村村部,开展“机关联系基层、干部联系群众”双联系活动。

省人民检察院检察信息技术部一行先后参观了市人民检察院检务工作区、大数据应用展示、信息技术中心和濉溪县人民检察院检务工作区,听取了相关工作情况汇报。樊静肯定了近年来淮北市检察机关信息化建设工作取得的成效,希望淮北市检察机关能积极开拓新思路,注重工作开展的总结归纳,形成可复制、可推广的经验。

随后,省人民检察院检察信息技术部一行在濉溪县人民检



省人民检察院检察信息技术部主任樊静一行到濉溪县徐圩村开展“机关联系基层、干部联系群众”双联系活动。

察院召开淮北市检察机关信息化工作专题座谈会,充分听取了基层院具体工作特别是信息化工作中存在的困难和问题,与会双方积极探讨研究解决办法。

围绕当前信息化工作形势任务、信息化工作职能定位和打造“四个一流”等方面,樊静从讲政治与抓业务深度融合的角度,集中回应了基层院急难愁盼问题,倡导淮北市检察机关广大基层信息化工作人员,在做好繁杂日常技术保障工作的同时,积极响应最高检大数据战略,坚持基层首创精神,坚守基层创新主阵地,真正走出信息化引领、赋能检察业务高质量发展的新路子。

市人民检察院专职检委、检察信息技术部工作人员及各县区院信息化工作分管领导、技术工作

人员参加座谈会。

市人民检察院领导调研指导三区民事行政检察工作

■ 通讯员 段续

本报讯 近日,市人民检察院领导先后到三区检察院调研指导民事行政检察工作,充分总结检察机关上半年民事行政检察工作,安排部署下半年主要工作,推进淮北民事行政检察高质量发展。

调研督导会上,各院介绍了2022年上半年民事行政检察工作开展情况,并结合业务数据分析工作中存在

的短板与弱项。

市人民检察院第四检

察部负责同志对各院今后工作开展提出指导意见,结合今年省院及市院工作部署、业务考评要求,对下半年民事行政检察工作的开展作出具体安排,重点提升监督质效,全面推进各专项工作落地见效。

会议要求,要进一步提高政治站位,不断增强民事行政检察工作的主动性,充分发挥法律监督职能作用,全面提升法律监督质量和效果,切实

做到“在办案中监督,在监督中办案”。

要注重发挥考核标准的“指挥棒”作用,补短板、强弱项,不断增强民事行政检察的精准度和实效性。要强化沟通协调,不断增强民事行政检察工作合力。加强与党委政法委、人大、政协等单位的联系沟通,争取支持;用好一体化办案机制,加强检察机关内部协作,凝聚合力推进法律监督工作有效开展,确保检察职能更好地融入依法治市,服务好经济社会

发展大局。

会议强调,要不断加强业务能力建设,激活民事、行政检察工作内生动力;能动履职,拓宽案源,补齐工作短板;牢固树立“一个案例胜过一打文件”的办案理念,着力提升司法办案“精品意识”,以典型案例培育推动淮北民事行政检察工作高质量发展。

基层院检察长、院领导班子成员及相关部门人员参加。

“守住钱袋子 护好幸福家”主题宣传进社区

■ 记者 俞晓萌

通讯员 张乐乐 余默

本报讯 近日,市人民检察院走进相山区相南街道惠苑路社区开展“守护钱袋子、护好幸福家”主题宣传活动,为群众提供零距离法律咨询。

活动现场,检察人员向群众发放关于电信诈骗、养老诈骗、防范非法集资等法律知识宣传册,详细讲解了工作、生活中经常遇到的典型电信网络诈骗情形,提醒大家要做到“不听、不信、不转账”。特别是防范意识薄弱的老年人,要重点警惕以投资“养老项目”、销售“养老产品”等为名实施的诈骗、非法吸收公众存款等犯罪活动。检察人员提醒,要提升“高利润必然伴随着高风险”的意识,远离非法集资陷阱。

活动中,检察人员还宣传了反组织犯罪法及未成年人保护相关内容,现场为群众提供法律咨询服务。活动共计发放宣传手册200余份,进一步提升人民群众识骗、防骗能力,维护人民群众财产安全,努力帮助人民群众守护好“钱袋子”。



淮北检察“七五”普法工作获表扬

■ 记者 俞晓萌

通讯员 王菲

本报讯 近日,在市委宣传部、市司法局、市法宣办下发的《关于通报表扬淮北市“七五”普法先进集体、先进

个人和依法治理创建活动先进单位的通

知》中,市人民检察院、相山区人民

检察院、烈山区人民检察院获得“七五”普法先进集体荣誉称号,叶志明、曹迪、王秀丽、惠晓琳、张静5名检察人员,获得“七五”普法先进个人荣誉

称号。

全市检察机关将以此通报表

扬为契机,继续锐意进取,勇于实践,紧紧围绕服务“十四五”时期经济社会发展,以使法治成为社会共识和基本准则为目标,以持续提升公民

法治素养为重点,以提高普法针对性和实效性为工作着力点,推动全市“八五”普法工作守正创新、提质增效、全面发展,为推进全面依法治市,建设法治淮北作出新的更大贡献。

开展根治欠薪专项行动 维护农民工合法权益

淮北行政检察工作获最高检肯定

■ 记者 俞晓萌 通讯员 孟婷

本报讯 近日,最高人民检察院刊发淮北市人民检察院与淮北市人力资源和社会保障局会签的《关于建立淮北市保障农民工工资支付检察监督与劳动保障监察协作机制的意见》全文,供各地学习借鉴。这是淮北行政检察工作首获最高检推广,也是近年来行政检察工作不断突破的缩影。

日前,为维护农民工的合法权益,淮北检察机关迅速落实省院部署,切

实开展根治欠薪专项

行动。根据专项行动工作要求,全市检察机关内外联动,共绘检察监督“同心圆”。建立了以行政检察、民事检察、刑事检察等部门等共同配合的内部信息线索双向移送协作机制。同时,会同宣教部门,加强对农民工切身利益相

关法律法规的宣传,积极主动提供法律咨询与帮助。为加强外部协调配合,市人民检察院与市根治欠薪工作领导小组各单位充分开展信息共享、情况反馈、定期联络工作,并与市人社局会签《关于建立淮北市保障农民工工资支付检察监督与劳动保障监察协

作机制的意见》,建立了有效联动机制。基层院均与同级人社、住建等部门联系,加强交流共享,开展联合接访、法律宣讲等工作,共商解决农民工问题良策。持续发力,通过“减变量”“控增量”“防变量”,助力欠薪问题“法治治理”“系统治理”“诉源治理”。加大宣传力度,积极引导企业守法诚信生产经营,提升被欠薪者证据与依法维权意识,畅通依申请与依职权监督渠道。加强与有关行政机关、法律援助部门、社会救助部门、审判机关沟通联系,齐心协力推进欠薪问题治理制

度共建与信息互享,集思广益促进欠薪问题治理的应对共商与处置共管。不断深化监督层次、延伸监督触角,针对履职中发现的行政执法盲点痛点堵点难点,积极提出检察建议,推动行政机关加大对欠薪主体的惩治力度,完善诚信守法主体信贷税收优惠等激励政策,力争既保民生,又护航民企。

下一步,全市检察机关将以钉子

市人民检察院召开“喜迎二十大 奋进新征程”表彰大会暨党课报告会



为先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者颁奖。

■ 通讯员 黄瑞婷 文
通讯员 韩恒 摄

本报讯 近日,市人民检察院召开“喜迎二十大 奋进新征程”表彰大会暨党课报告会。市人民检察院党组书记、检察长徐胜利上专题党课。此次会议采用视频会议形式召开,共设1个主会场和6个分会场。

会上,全体党员重温了入党誓词,10名优秀共产党员、8名优秀党务工作者、2个先进基层党组织受到了表彰。通过党内表彰,引导全体党员坚定理想信念、砥砺政治担当,为党旗添彩、为党徽增光。

徐胜利以《践行法治思想、筑牢政治忠诚,锤炼淮北检察的政治本色和法治底色》为题,为大家上专题党课,详细阐述了习近平法治思想的核心要义,介绍了践行习近平法治思想的检察路径,

提出牢记入党誓词、筑牢政治忠诚的要求。

徐胜利指出,检察机关作为国家的法律监督机关、司法机关,要

切实担负起党和人民、宪法和法律赋予的检察使命。要把加强党的绝对领导落到实处,保持检察政治底色;把以人民为中心落到实处,办好检察为民实事;把强化检察监督落到实处,切实维护公平正义;把提升队伍素质落到实处,锻造过硬检察队伍。

参会人员表示,中国检察制度流淌着红色血液、传承着革命基因、彰显着法治情怀。要始终将坚持、维护、巩固党的执政地位作为最大追求,努力让对党忠诚、服务人民、司法公正、纪律严明成为淮北检察队伍最硬的本色、最纯的底色,切实担负好党和人民赋予的新时代职责使命,为新阶段现代化美好淮北建设作出更大检察贡献,以“党徽检徽徽相映,初心匠心心相印”的优异检察答卷迎接党的二十大胜利召开。

为全面落实疫情防控要求,受表彰人员在主会场参会,其余检察人员均在各自党支部的党员活动室观看此次会议,最大程度减少人员聚集,降低疫情传播风险。

市人民检察院组织相关人员参加全省政法领导干部专题研讨班学习

■ 通讯员 韩露

高质量党的建设引领高质量检察发展,以检察权优化、高质量运行助推执法司法权力运行机制改革。要紧紧围绕淮北更高质量转型发展,充分发挥“四大检察”“十大业务”检察职能作用,切实找准服务发展的结合点、突破点,以更加务实的作风探索服务发展的新思路、新途径,以司法理念的更新推动服务发展措施的创新,以工作重心的转变促进服务发展实效的提升,以崭新的精神状态、昂扬的奋斗姿态,投身到服务保障护航新阶段现代化美好淮北建设的检察实践中去,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

通过学习研讨,全市检察机关和全体检察人员进一步明确,要不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深刻领悟习近平法治思想的核心要义,把学习贯彻专题研讨班精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要把“讲政治”的要求落实到每一项具体工作、每一个案件办理之中,以

着力办理精品案件 切实维护公共利益
我市五起公益诉讼案件入选最高检“千案展示”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 吕慧

本报讯 记者日前从市人民检察院获悉,全市两级检察院公益诉讼部门办理的五起案件入选最高检“千案展示”,为切实维护公共利益贡献淮北检察力量。

据悉,最高人民检察院自2021年8月1日至2022年7月31日,在全国检察机关部署开展为期一年的“为民办实事 破解老大难”公益诉讼质量提升年专项行动,同步开展“千案展示”“百案评析”“十案示范”活动。全市两级检察院公益诉讼部门认真梳理2021年8月1日以来办理的效果良好、特点突出的案件,撰写典型案例材料。入选的五起案件分别是:

淮北市人民检察院督促履行环境监测质量监督检查职责行政公益诉讼案,濉溪县人民检察院督促履行水产品安全监管职责行政公益诉讼案,相山区人民检察院诉